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TÁRSADALMI, KOÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGLEGYLET HIVATALOS KÖ
ZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

a 

Nyilttéri czikkel garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Kiállitásunk. 

Mindazt, a mit kitartó szorgalommal jó 

hosszu időn keresztül alkottak, most köz- 

szemlére kitéve látjuk; s csak a közvéle- 

ménynek kivánunk kifejezést adni, midőn 

azt mondjuk, hogy daczára az évek óta uralgó 

majdnem silány közgazdasági és ipari viszo- 

nyoknak, tárlatunk a reménységen felül si- 

keresnek bizonyult. A kiállitás bármely osz- 

tályát tekintsük, mindenütt remek alkotáso- 

kat látunk, a melyek ugy a kiállitóknak, 

valamint azoknak, kik azokat kőzrehozták 

és közremüködtek arra, hogy azok korunk 

haladásának bizonyitékaként a nagy közönség- 

nek, az ország legtávolabbi részeiből is ide érke- 

zett idegeneknek bemutattassék, becsületére 

szolgál. A folyton érkező és távozó vendégek 

járása-kelése lénkiti az utczákat, a kiálli- 
tási helyiségeket mindenütt sürüen látogat- 

ják s valódi öröm látni azokat az elégült 

arczkifejezéseket és nem túlozva állitjuk, azt 

a meglepetést, mely a látogatókon észlel- 

hető. 
A népviselet bemutatása. 

A vasárnap délutánja a folytonos látványos- 

ságok képét nyujtotta, ezek közül elég felemlite- 

nünk a magyar, szász és román népviselet bemu- 

tatását. A főtér templom felőli oldalán foglalt he- 

yet a tüzoltó zenekar, melynek lelkesitő hangjai 

mellett vonult fel Deák János bálványosváraljai 

iró vezetése alatt két hatalmas ökör 

mely a rajtaülőkkel egy lakodalmi menetet ábrá- 

zolt, a maga czeremoniáival. Egytől-egyig törül- 

zakadt magyar leányok és legények szállottak le 

óla, kik által a megyénkben nem igen gyakran 

átható originalis magyar népviselet lett bemu- 

mutatva. Ezek azután a jelenlevő czigányzenekar 

hangjainál tánczra penderültek, mintha csak épen 

a lakodalomban lettek volna. 

Fáklyás menet. 

Este 7 órakor a városházától Fenyő L. polg. m, 

ügyes rendezése mellett nagy fáklyás menet indult 

ki, mely egyet kerülve a főtéren, a hozzá csatla- 

szekér, 

kozott közönség nagy tömegével vonult a megye- 

ház elé. A tüzoltó zenekar befejezvén indulóját, 

a deési dalkör énekelte el szivet emelő hangon 

az ünnepelyés ,„Három szinü zászló lobog" czimü 

dalát. A lelkes éljenzések lecsillapulta után Deák 

ELajos Maros-Tordamegye érdemes tanfelügyelője 

lépett elő és Br. Bánffy Dezső főispánt mint ki- 

állitási elnököt, ki azalatt kiséretével a megyeház 

áltányán foglalt állást a következő beszéddel üd- 

vözölte: 

Méltóságos báró, kiállitási elnök! 

Főispán ur! 
Koromsötét, esős éjszaka borul a tájra, de 

ime az emberi hő érzelmek lángja fölcsapong a 

fáklyák fényében és a bevilágitott téren vigan len- 

geti a szél a háromszinü lobogókat! 

Méltóságos ur! Mi, kik a közélet szűkebb 

és tágabb terén kisebb és nagyobb tehetségekkel 

munkálkodunk a legélénkebb figyelemmel és öröm- 

el kisérjük mindama mozzanatokat, melyek a 

haza külömböző részein államunk és nemzetünk 

lőhaladásáról, fejlődéséről tesznek tanubizony- 

a haza fölvirágzásának is kiegészntő részét képezi 

datlan buzgó muskásságát. 

a társadalmi, politikai, kulturalis és közgazdasági 

téren müködni. 

cséretet is érdemel. De a mi államunk, mely még 

most is az átalakulás, a forrongás, sőt épen a 

rohamosan haladni törekvés korszakát éli, ennél 

sokkal többet kiván és követel hű és tehetséges 

fiaitól. 

És ime előttünk áll méltóságod intő és buz- 

ditó élő példaként arra, hogy fáradhatlan buzgó- 

sággal lángoló honszeretettel, éjet-napot egybe 

tevő, szánni nem tudó tevékenységgel miként kell 

E nemes vármegye, e virágzásnak indult kis 

város, sőt még a szomszéd törvényhatóság is a 

közelmultban létesült számos közintézetével, köz- 

gazdasági és művelődési intézményeivel hangosan 

hirdetik a haladást és fejlődést, - mely egyuttal 

= és hirdetik méltóságod czéltudatos és szaka- 

Igaz, hogy a harcz hevében küzdő férfiunak 

sok akadálylyal, félreértéssel és nem egyszer az 

egyéni érdekek sérelméből szarmazó viszályokkal 

kell viaskodni, de a csata tüzében kapott száz 

sebet is képes begyógyitani a kiküzdött közérdekü 

siker édes tudása es a polgártársaknak a mosta- 

nihoz hasonló egyetlen lelkes elismerése. 

Méltóságos ur! Soha kellemetesebb megbiza- 
tást nem teljesitettem mint épen e perczben, mi- 

dőn a közbizalom csekély szemelyemet tisztelte 

meg, hogy most a mindnyájunk várakozását felül- 

muló, tanulságos és fényes sikerü kiállitás alkal- 

mából - mely méltán sorakozik méltóságodnak 

a megye kitünő férfiaival együttesen kivivott ha- 

tás győzelmeihez a közönség nevében elis- 

merésemet és tisztaeletemet tolmácsoljam. 

Jól tudjuk azt mi méltóságos báró ur, hogy 

az igaz ember nem a jutalomért, nem a külső 

elismertetésért küzd és fárad, hanem egyfelől a 

kitüzött eszményi czélokért, másfelől pedig azon 

benső, a sziv által nyujtott legédesebb öntudatért 

és jutalomért, melyet csak a hiveu teljesitett kö- 

telesség érzete nyujthat. 

De jól tudjuk egyszersmind azt is, hogy em- 

berek vagyunk mindnyájan és hogy méltóságod- 

is érzelmes ember, a kinek kétségkivül jól esik s 

tetterejét fokozza, további magasztos müködésre 

buzditja a honfitársak szeretetteljes elismerése, 

hálája, eddig kifejtett dús eredményü munkássá- 

gáért; ezen elismerésnek, köztiszteletnek és hálá- 

nak tolmácsolása után kérem Istent, hogy méltó- 

ságodat e nemes vármegyének, családjának és ha- 

zánknak boldogsága további fejlesztésére teljes 

munkaerőben sokáig éltesse! 

A gyakori éljenzések által kisért beszéd el- 

hangzása után elnök ő méltósága válaszolva, nagy- 

szabásu beszédben mondott köszöneteta közelis- 

merésnek ilyen impózáns módon nyilvánult kife- 

jezéseért, élénk szinekkel jelezte azon indokokat, 

melyek alapján ugy hivatalos, valamint társadalmi 

állásánál fogva közremüködött arra, hogy több, a 

megye és haza javát szivén viselő társa közre- 

müdése mellett ugy a kiállitást, valamint mind- 

azt, mit a korhaladása a megyétől és e várostól 

megkiván, létesítsen. 

Szinház. 

Este 7 órakor vette kezdetét a szinielőadás, 

mely alkalommal a ,„Csikós" került szinre. A kö- 

zönség, mely a szinházat zsufolásig megtölté, Vá- 

radi dalait élénken megtapsolta. 

Hétfőn, Csíki Gergely egyik szellemes vig- 

játéka adatott, a „Buborékok. Részletezésekbe 

nem bocsátkozva, csak annyit jegyezünk fel az 

Közvacsora. 

Már a szinházi előadás alatt is annyira meg- 

telt az „Angol* szálló nagyterme a közvacsorára 

meghivott vendégekkel, hogy sekan voltak, a kik 

helyet nem kapva, várni voltak kénytelenek; az- 

tán egyik a másiknak adott helyet, ugy, hogy 

végül mégis mindenki részesülhetett a jótékony 

nőegylet izletes vacsorájában. Az ételek és italok 

mérsékelt áron adattak és az asztalfelügyelő nők 

tapintatos vezetése mellett a város és vidék szé- 

pei helyes körültekintés és sok szeretetreméltóság- 

gal szolgáltak fel. Lapunk 26 példányát Bányai 

Gizella és Todorovics Rebi kisasszonyok nagy 

ügyességgel árulták el a jótékony czélra. 12 óra 

óra után tánczhoz láttak s Salamon János hege- 

dűje annyira felvillanyozta főleg a fiatalságot, 

hogy a táncznak csak a hajnali órák vetettek vé- 

get. Általában az egész közönség rendkivüli jó 

kedvvel múlatott és hisszük, hogy nem volt oka 

senkinek megbánni, hogy részt vett, de tán a nő- 

egyletnek sem, melynek nagy bevétele volt. 

A közvacsorán járva-kelve azon asztalt ke- 

restük, hol a kiállitás tulajdonképeni faktorai a 

polgárok vagy azok kepviselői a szépek foglalnak 

helyet, de sajnos, hogy a közvacsorán sem talál- 

tuk nyomukat. Ezt külömben csak circumspectus- 

ság szempontjából emlitjük fel. 

A közvacsoránál asztalfelügyelők voltak: 

Demeter Béláné, Hatfaludi Józsefné, Incze Kál- 

mánné, Péterffy Zsigmondné, Gajzágó Lászlóné, 

Kabos Sándorné, Voith Gergelyné, Fenyő Lajos- 

né, Vékony Ferenczné. Papp Jenőné, Mann Gá- 

borné, Tüzes Karácsonné urnők. Felszolgáltak: 

László Gabriella és Anna, Ujfalvi Póli, Schőn 

Etel, Hirsch Giza, Csomafái Klára, Korpodean 

Ilona, Roska Mari, Bauer Mari, Izsáki Ilona, Si- 

mon Ilona, Szarvadi Erzsi, Lészai Kata, Bányai 

Emma és Giza, Torma Stefani, br. Diószegi Ida, 

Keresztes Mariska, Hosszu Etelka, Medgyes An- 

na, Bátki Mari, Anka Mari, Frater Kata, Lészai 

Mari, Majthényi Irén, Hatfaludi Erzsi, Todoro 

vics Rebi és Décsei Mariska. 

A szivar árulásnál: Betegh Imréné és Simó 

Juliska; a gyümölcs árulásnál; Krémer Lajosné 

és Boér Ilona; theánál: Ilosvai Jenőné, Hisen- 

lohr Karolin, Hartmann Sarolta; pezsgőnél: Pong- 

rácz Boldizsárné és Kászonyi Jenőné. 

Nyugíta. 

2 frt 60 kr. azaz: két forint 60 krról, mely 

összeget a közvacsorán a „Szolnok-Doboka" czimü 

lap elárusitott 26 példány árában a nyomdai 

költségek levonása után a deési nőegylet pénz- 

tára mai napon saját jótékony czéljaira átvett. 

Deés, 1887. octóber 18. 
Katona Istvánné, 

a nőegyl. elnöke. 

Állatkiállitási osztály. 
Az erdélyi gazdasági egyesület immár teljes 

önérzettel sorolbatja magát azon kevés egyesületek 

közé, melyek az erőknek társadalmi uton való 

egyesitése és bizonyos czél felé irányitása által 

kézzelfogható eredményeket képesek felmutatni. 

Hosszas évek küzdelmei azon szerencsés helyzetbe 

vezetett, hogy időnkint vándorgyülések tartatnak, 

hol fontos gazdászati kérdések vitattatnak meg, s 

x 

előadásról, hogy valamennyien jó igyekezettel mű- 

ködtek közre, s igy a társadalmi ferdeségek, a 

nagyzási hóbort és ezeken alapuló cselekmények 

a végeredményben is élénk szinekben lettek be- 

mutatva. Az előadást ez alkalommal is egészen 

telt ház nézte végig. 

Jól tudjuk mi méltóságos ur, hogy már az 

magában, ha valaki a tehetsége, miveltsége és tár- 

dalmi állása következtében rea bizott hivatalos 

ezen gyülésekkel kapcsolatosan állatkiallitások 

rendeztetnek. Ilyen módon jutott városunk isazon 

szerencséhez, hogy az erdélyi gazdák az idei ván- 

dorgyülésüket itt tartották meg, és pedig oly fé- 

nyes eredménynyel, mely az ezt megelőzötteknek 
z méltóságodnál történik - vállaira nehezedő kö- 

elességeket hiven, buzgósággal és lelkiismeretes 

ntossággal elvégzi: márelismerést és talán di- 
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semmi esetre sem áll utánna. Lapunk szük tere 
nem engedi, hogy a vándorgyülés tanácskozásait 

apróbb részletességgel ismertessük, ugy is lesz 

alkalma gazdaközönségünknek a közkézre jutandó 

jegyzőkönyvekből megismerkedni azokkal s levonni 

a szakszerü következtetéseket; kénytelenek vagyunk 

szoritkozni az állatkiállitásnak dióhéjba foglalt is- 

mertetésére, mi által a napi igényeknek vélünk 

eleget tenni. 
Az állatkiállitás a Rákóczy-téren ezen alka- 

lomra emelt terjedelmes helyiségekben van elhe- 

lyezve, részben ezen épületek által köritett udva- 

ron a szabadban, a juhok és tehenek a szomszédos 

baromvásártéren beállitott ketreczekben. A kata- 

logus sorrendjét követve, első sorban a lovak 

által elfoglalt osztályba vezetjük be szives olva- 

sóinkat; itt a bemenettől első helyen van a foga- 

rasi állami méntelepből árverés utján eladásra 

szánt 25 darab ló, melyek a versenyben részt 
nem vesznek. Ezt követik a collective kiállitott 

lovak. A nagyobb lötenyésztők a tőlök már annyira 

megszokott buzgalommal állitottak ki; ott látjuk 
báró Bánffy Ádámnak 9 darab, Fejérvári Károly- 
nak, gróf Kornis Viktornak, gróf Teleki Miksa 

örököseinek, báró Wesselényi Miklósnak 12-12 

darab pompás lovát. Szakértő és nem szakértő 

gyönyörködve töltheti idejét e nemes állatok 

szemlélésével, egyenként és összesen kitünő ló- 

állományunk fényes bizonyitékai ezek; a biráló- 

bizottság azonban nem lehetett oly szerencsés, 
miként mi, kik minden kiállitó részére nyuj- 

tunk elismerést; a biráló-bizottság a collectiv 

kiállitott lovakért rendelkezésére álló egyetlen 

dijat 500 frankot, Báró Bánffy Ádám gyüjtemé- 
nyének itélte oda. Fejérváry Károly és gr. Kornis 
Viktor gyüjteményét pedig diésérő oklevvéllel tün- 

tette ki A collective kiállitott lovak nagyrészt be- 

jelentettek egyenként is, mely alosztályban vit- 

tek is el azok jelentékeny jutalmakat; igy Fejér- 

váry Károly „Fecske" nevü anyakanczája a máso- 

dik aranydijat 150 francot, gróf Kornis „Marcsá"- 
ja az első aranydijat 200 frankot. „Sári”-ja a III. 

aranydijat 40 francot, gróf Teleky Miksa örökö- 
seinek „Lizká"-ja I. aranydijat 200 francot, 

„Vidám”-ja III. aranydijat 100 francot, báró 

Wesselényi Miklos több anyakanczája pedig dicsérő 

oklevelet visznek haza gazdájoknak. Ezeken kivül 
számos jutalom lett odaitélve, melyek közül csak 

egynehány olyant emlitünk fel, melyek a látogató, 

tudvágyó kiváncsiságát fogják kielégiteni. Báró 

Wesselényi Bélának egy csődörje, mely két és fél 

éves kora daczara 2000 frtra van tartva, első 
aranydijat 250 frankot, Szappanyos Ágostonnak 

„Zsivány" nevü csődörje második arany dijat 150 

frankot; Nagy Lajos Kékesi főszolgabiró angol 

félvér kanczája dicsérő oklevelet; ifju Bodor Ber- 

talan egy kanczája I. pénzdijat 100 frtot, Hatfa- 

ludy József ,„Comtesset nevü kanczája második 

pénzdijat 75 frt, Szombatfalvy Győző ,„Csalfá"-ja 

III. pénzdijat 50 frtot, Kerebecz Péter ,Mirzá"-ja 

II. pénzdijat 40 frtot nyertek, 
Miként emlitettük még számos kitüntetés 

jutott, melyek az illető állatoknál láthatók. Álta- 

lában a legőszintébb dicsérettel, hogy ne mondjuk 
dicsőitéssel zárjuk be tudósitásunkat s melegen 

ajánljuk közönségünknek, hogy az állatkiállitás 

rövid tartama alatt (ezen főosztádly már f. 

hó 18-án bezáratik) a maga részéről is tün- 

tesse ki gazdáinkat tömeges látogatásával. 

Az iparkiállitás. 

Az ipar, mely az elmaradt népeket a gőz 

szárnyain viszi előre, a nemzeteket a kulturalép- 

csőzetén széditő gyorsasággal kapja fel, forrását 

képezi minden hatalomnak, s rugója az emberiség 

és egész világ haladásának. Kicsinyben bár, de 
látható ez iparkiállitásunkon is. 

Az 1879. évi s mostani kiállitás szemlélői 
legérdekesebb birálói lehetnek annak, hogy ipa- 

runk fejlődésében mily rohamosan haladt, s a ke- 

reseti kútforrás hány új iparággal gyarapodott 
azóta. Azt, hogy iparunk fejlődik, s általánosság- 

ban véve gyorsan haladt, s hogy az iparnak egyes 

ágai, melyek elhanyagolva voltak, az újabb időben 
kultiváltatnak és hogy népünk az új iparágak 
meghonositásától sem idegenkedik, eléggé be van 
igazolva kiállitásunkon. Iparosaink elismerésre 

méltó tanujelét adják ezuttal annak, hogy az ide- 

gen iparczikkek kiszoritása által az ipar fejlesz- 
tésében is lehet oly harczot folytatni, mely ugy 

hazánk, mint nemzetünkre a lehető legüdvösebb 
czél elérését eredményezheti. 

Kiállitásunkon az agyagipart Frank-Kiss Já- 

uos első erdélyrészi kályha és agyagáru gyárából 

kikerült s a városháznál a polgármesteri szobá- 

ban felállitott egy nagy cserép-kandalló, valamint 

Tóth Sándor deési fazakas által kiállitott cserép- 
korsók - eléggé sikeresen mutatják be. 

Még felemlitjük az állatkiállitási he- 
lyiségben deési fazekas Székely Károly- 
nak csinosan készült vékás fazekait, ugyszintén a 
több apró rococó alaku készitményeit. Ugyanitt 
van kiállitva Paszternák Ferencznek jeles szer- 
kezetü agyag kemenczéi. 

Látható még a külön pavillonban Pfilf An- 
dor veszprémi és Horváth Károly szamosujvári di- 
szes kályha- és cserép-művei. 

A város házában látható a porczellán-ipar- 
ból Farkasházi Fischer Vilmos kolozsvári porczel- 
lán műfestészete, a vas-iparból Becző József deési 
mülakatos jelző-táblás szobasürgönye, sikerült el- 
lenőrző gőz feszmérője és egy pléhdarabból sza- 
badkézzel kivert két kulcspaizs; továbbá Demjén 
Ágoston kolozsvári mülakatos diszes műmunkái, 
nevezetesen egy koszoru és egy rózsa, s végűl 

Lakos Lajos budapesti műlakatos igen csinos és 

praktikus művészeti kiállitásu, 4 sütőhelyü taka- 
réktűzhelye. 

A butor-iparból a hazai butorszövetek fel- 

használásával igen szép es sikerült kivitelű kiál- 

litása van Duchony János kolozsvári butorgyá- 
rosnak és Gábre János deési asztalosnak. 

Ugyanott latható Czimbalmos Ferencz kéz- 
divásárhelyi asztalosnak a kászoni havasokon ter- 

melt habos kőrisfából készült domboru szétszed- 

hető, s használatra igen alkalmas, diszes ruha- 

szekrénye és a hires Schőberl-féle szék és ágygyá 
átalakitható diszes pamlagok. 

A faiparból az állatkiállitás külön pavillon- 

jában látható Krémer C. G. és tarsa beszterczei 

parguettjei s egyéb sikerült famunkái; továbbá 

Kéky Imre budapesti és Horváth M. feketehalmi 
asztalos szerszámai, melyek már több kiállitáson 

kitüntettettek. 

Ugyanott látható Reich Gáspár csinos kivi- 

telü különböző kaptafái és a szamosujvári fegy- 
intézet által kiállitott két igen csinos hordó, me- 
lyeket a fegyenczek készitettek. 

A többek között figyelmet érdemelnek a 

Rácz Lajos brassói kereskedő, városunk szülöttje 

által kiállitott saját gyártmányu tapló- és faáruk, 

valamint az általa raktáron tartott székely házi- 

ipari czikkek. 

Terményiklaltás 

A terménykiállitás a helyi csizmadia ipartár- 

sulat áruhelyiségében van igen csinosan berendezve. 

De bármennyire is elragad a zászlók, czimerek 

disze, a rendezés csinja, ha a diszleplet föllebbent- 

jük, ha a kiállitott tárgyak számadataival tárgyi- 

lagosan foglalkozunk, azonnal eszünkbe ötlik a 

a gazda-közmondás, hogy hasztalan tőke és szor- 

galom, csak „"az idő a gazda', s illik ez kü- 

lönösen a mezőgazdasága terményekre. 
Annak a nagy istencsapásnak, a mely a ta- 

vaszi több heti hideg esőzésben és árvizben, a 

nyár több havi aszályában megfelezte takarmá- 

nyunkat, szalmásainktól ugy kalangyákban mint 

vékákban elvette az áldást, a midőn a föld népe 
feleértékét sem kapja meg törökbuza csutkáiban 

mivelési költségeinek; annak a kétségbeesésnek, 

hogy biztositott gabonáinkat már a jég sem veri 

el: ennek az állapotnak hü képe a mezőgazdasági 

terménykiállitás. 

De lássuk a termények elhelyezését általában. 

A terem déli végében diszesen felállitott me- 

nyezetes „Buffet*-től két oldalt, a következő nagy 

csinnal rendezett collectiv-kiállitások vannak, és 

pedig jobbra: 

Gr. Kornis Viktor, Voith Gergely, br. Bor- 

nemissza Béla, Voith Simon, Borza Béla, Govrik 

Ferencz, br. Bornemissza Károly, gr. Zichy Antal 

baczai gazdasága, és ezután jönnek az egyesek 
mezőgazdasági terményei. 

A „Buffet-től balra vannak a Szolnokdobo- 

kamegyei gazd. egylet, Simon Kálmán, a kolosmo- 

nostori m, k. gazdasági tanintézet és a gr. Teleky 
Miksa örökös k.-lónai gazdag collectiv-kiállitásaik- 

Eai berendezve. 
Mielőtt azonban a termények részletes mél- 

tánylásába a biráló-bizottság kitüntetéseinek is- 

mertetésébe bocsátkoznám, alkalmat veszek ma- 
gamnak a következő számban egyéb termények 
általános ismertetésére. -1-. -Zz- 

1 igen gyönyörüek. Az iskolaszervezete- és a kiál- 

Tanügyi kiállitás. 

A jelentkezett tanintézetek közül aránylag 
véve igen kevés van képviselve, de a képviselt 
intézetek - irányuknál fogva - igen lekötik az 
érdeklődők figyelmét. Legfeltünőbbek a m. kir. 
országos minta-rajziskola és rajztanár-képezde, va- 
lamint a m. kir. iparmüvészeti iskola tárgy 
Óraszámra talál foglalkozást itt a műkedvelő, s 

napokig tanulmányozási anyagot a szakértő. A 

műfaragás, Ötvös-ipar, fametszés, rézmetszés- és 
karcz részletei, melyek sokak előtt ismeretlenek, 

litott tárgyak ismertetése körül szivesen szolgál 

felvilágositásokkal helybeli polg. isk. igazgató. 

A brassói m. kir. áll. közép faipariskola tár- 
gyai nemcsak arra érdemesek, hogy izlés és tar- 
tósság tekintetében megnyerjék tetszésünket, de 

arra is készittetnek, hogy az erdélyrészi kerüle- 

tekre oly annyira fontos intézet czélját és belső 
szervezetét a nagy közönség megismerje. A sza 

értők figyelme ezeken kivül, különösen „az áb- 
rázoló mértan tanterve felé fordul. 

Ezek után elismeréssel kell nyilatkoznunk 

a helybeli polg. iskolai ipartanműhely taigyairól, 

melyek a tanműhely két évi haladását fényesen 

igazolják. 
A budapesti paedagogium föszmintái és egy 

diófa könyvtartó szekrénye diszére válik az inté- 
zetnek. Rajzai s egyéb tárgyai pedig megerősitik 
ezen páratlan intézet jó hirnevét. 

A faragászati intézetek közül a hosszufalusi 

jóval felettébb áll a székelykereszturi áll. tanitó- 

képezdének. Igaz, hogy a tárgyak árai is külön- 
böznek, de a kivitel között is óriási a kűlönbség 

A szepsi-szent-györgyi polg. iskolával kap- 

csolatos műlakatos tanműhely részéről kiállitott 
kulcsfokozatok, sarkok, vasrács-képletek, gyertya- 

tartók, - az intézet jó vezetéséről tesznek ta- 
nuságot. 

A tanügyi gyüjtemények közül emlitést ér- 

demel Józsa J. tanárnak szép lepkegyüjteménye; 

kár, hogy a lepketartó szekrény rontja e harmoniát 

Fonó- és szövőipar. 
A polgári fiuiskolában elhelyezett fonó- és szö- 

vő-ipar, női munkák és házi ipar, bőripar és láb- 

beli készitmények s ruházati ipár a kiállitás leg- 

szebb részét képezik s átlag legtőbb látogatója 

van különösen - a szép nemből. 

A 4. szobában izléssel elhelyezett kézimun- 
kák és ipartermékek futólagos megtekintése után 

adjuk ismertetését röviden azon tárgyaknak, me- 

lyek figyelmünket kiválóbbképen ragadták meg, 

készséggel beismerve azon gyengeségünket, hogy 

minden tárgyat értéke és műbecse arányában kel- 

lőleg méltányolni képesek nem vagyunk idő- és 
térszűke miatt s szivesen elhisszük azt is, hogy a 

után olyan kiállitónak is 

fogja a pálmát odaitélni, kit nekünk felemliteni 
jury szakszerü birálat 

módunkban nem állott. 

Kezdjük meg szemleutunkat. 

Először is a kiállitási épület előcsarnokábol 

jobbra fordulva találjuk a csikmegyei szövő-isko- 
la ipartermékeit, melyek a. mindennapi élet házi- 

szükségletei kielégitésére kizálólag alkalmasak. A 

közvetitéssel Pünkösti János van megbizva, ki az 

emlitett czikkekből állandó raktárt tart. 

Ugyanitt vannak elhelyezve Rácz Lajos bras- 

sói kereskedönek izléssel készitett tapló-munkái 
Tovább haladva mintegy 10 méter területen 

látjuk a deési szövőgyár növendékei által készi- 

tett és kiállitott len- és gyapott-lenből szőtt házi- 

szükségletre való asztalneműek és ruházati kellé- 
keket, nemkülönben varrásnélküli zsákokat, me- 

lyek inkább bemutatásra szánvák, miután azok a 

kincstár részére vannak megrendelve. 

Szép csoportozatot képeznek a gr. Bethlen 

Maurer Berta művészeti házi-ipara butortakarók, 

asztalteritők és kötények, a b.-csabai nőegyletek 
házi-ipar kiállitása szövés, bogozás, asztalneműek, 

kötények és csipkézések Bartok Lászlóné felügye- 

lete alatt; a nagy-ilondai állami elemi népiskola 
növendekeinek kézimunkái kiállitva Veres Imréné 
által. Csinált virágok selyem, papirusz, növény és 

szövetből mindennemü használatra, Szentpéteri 

Laura és a nagybányai jót. nőegylet által. 

Az első székely szövőgvár Sepsi-Szt.-György- 

ről kiállitott szőttesek, asztalneműek, függönyök. 

Felemlitendőknek tartjuk Lászai Mari és Kati fe- 
hérnemüit, Kerebe cz Péterné függönyeit kendőit, 
Berde Sándorné fehérneműit, Hatfaludi Józsefné 

butorbetéteit; Székely Jánosné (Kézdivásárhelyről) 
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magyar fejkötöit- Turbucz Mari. Schön Etelka és 

Voith Irma, Macha Beteg Lotti hímzései és csip- 

kekendőit; Medgyes Anna saját kezüleg szőtt és 

himzett ablakfüggönyeit; Décseei Mariska polg. 

isk. tanitónő tanitványainak kézi munkáit; továb- 

bá Bátki Mária, Borza Mariska, Szongott Józéfa, 

Sszentiványi Ilona, Govrik Ferenczné kézimunkái 

és himzései. 

Kiemeljük a látogató közönség birálata foly- 

tán ezen osztályból különösen Józsa Károlyné 

sajátkezüleg készitett munkáit: szedéses szővés, 

kalotaszegi varrottas minta és bogozás; Hirsch 

Ida monogram- himzéseit és macrone munkáit. 

Macha Betegh Lotti frivolitát munkáit, Nagy Vilma 

fillet gepire"-it; Voíth Irma holbein munkáit, 

Hatfaludy Erzsi szmirnai szőnyegét, Bethlen Ka- 

rolin tüfestéseit, Cserei Jánosné izléses szinezésü 

ántik himzéseit, Maksay Jánosné gonddal kidolgo- 

zott puntr-térátó munkáit; Szongott Pepí tanitónő 

munkait: csipkeverés puntr-terátó, frivolitát csip- 

kék és fehér himzés, Betheg Imréné egy zseb- 

kendőt remek kötött csipkézettel és egy puntr.- 

terátó abroszát, Simon Julia készitményeit, külö- 

nösen kalotaszegi mintázata párna-collectivját; 

Thoroczkay Klára, Mari és Krenczer Anna által 

készitett arany és ezüst himzésü disznyereg-taka- 

róját s különösen Ambrus Anna (Aradról) párját 

ritkitó fehér himzéseit. 
Folyt. köv.)) 

VEGYESEK. 

- Napirend. Szerdán az az október hó tize
n- 

kilenczedikén: délután 2 órakor a báró Bánffy 

Dezső alapitvány-kamataiból rendezendő kancza- 

csikó jutalmazás. - 20-án. csötörtökön
 délután 2 

órakor állami lótenyész-dijazás megtartása. D.u. 

3 órakor a Fejérvári, Károly alapitvány-kamatai- 

ból rendezendő ügetö-verseny tartatik. - 21-én 

pénteken Az iparkiállitás elbirálása. 22-én, szom- 

baton: Este bál. 23-án vasárnap: A kiállitás be- 

zárása. Délután népünnep. - Estvénkint 
előadás 

tartatik a szinházban. 

- A Fejérvári Károly alapltványból rende- 

zett ügető versnnyrn 20-20 arany letétele mel- 

lett jelentkeztek Fejérváry Károly és gróf Wass 

Jenő. A verseny holuap délután 3 órak
or kezdő- 

dik, a deési Nagy-Szamos hidtól Kaczkóig tart. 

a buffet a holnapi nappal a terménykiállitási he- 

lyiségekben lesz elhelyezve. - Felszolgáltak: 

Voith Gergelyné, Hatfaludy Józsefné, 
Voith Irma, 

Hatfaludi Erzsi, Boér Ilona. Holnap, 19-én dr. 

Gajzágó Lászlóné, Brandt Viktorné, Incze Kál- 

mánné, Péterfi Zsigmondné, Rákóczi Sándorné, 

Lészai Mari: 

A deési kiállitás bezárása alkal- 

mából a szamosvölgyi vasut f. év október 22 és 

23-án azaz a legközelebbi szombat és vasárnapon 

Kolozsvárról Deésre és vissza külön személyvoua- 

tot indit 500/4-nyi menetdij kedvezménynyel, azon 

kedvező Zelőnnyel, hogy a reggel megérkezett 

kirándulók még aznap este haza utazhat
nak. 

- A fogarasi állami lótelep, valamint az 

ítteni méntelep lovainak árverezése tegnap dél- 

előtt folyt le. A kereslet lanyha volt, az árak 50 

frttól 400 frtig váltakoztak. Becsáron alul eladás 

nem történt. 

A kiállitás terményosztályát lapunk zár- 

táig 1027-en, az iparkiállitást 1477-en, az állat- 

kiállitást 1069-en látogatták. 

Hétfőn a városunkba érkezett vendégek 

száma 170-et tesz. Ezek közt vannak olyanok, 

kik a vendéglőkbe és olyanok, kik magánlaká
sok- 

ta helyezkedtek el. A mai hetivásár alkalmából 

is sok látogató érkezett, ezeknek száma azonban 

még nem tudható, 

Athleták gyalogkirándulása Kolozsvárról 
a kiállitásra. - A kol. Athleta Club négy tagja 

Kolozsvári János bajnok gyalogló vezetése mellett 

gyalog rándult ki a kiállitásra ide. Kirándulók 

Eperjessy Béla, Kobányi Manó, Baczony Kálmán. 

3 kolozsvári tegnapelőtt d.u. 5-kor indultaks va- 

sárnad 11 órakor érkeztek, estve részt vettek 

a fillérestélyen. 

- Az erdélyi gazdák VII. vándorgyűlésének 

folytatása ma d. u. 5 órakor lesz a megyeház nagy 

termében, hol egyszersmind a birtoklátogatók fon- 

tos jelentéseiket fogják megtenni a meglátogatott 

minta-gazdaságokban észleltekről. 

- A deési kisegitő-takarékpénztár folyó hó 

24-én a vármegyeház nagy termében részvénytár- 

sasági alakuló gyülést tart. Uj részvények fognak 

ez alkalommal kibocsáttatni, melyeket ajánlunk a 

nagy közönség figyelmébe, mert úgy alaptőkéje, 

valamint messze terjedő összeköttetései folytán az 

intézet azon helyzetben van, hogy mig egyfelől 

a részvényeseknek szép osztalékot ad, másfelől a 

betéteket nagy kamattal biztositja. 

„Ni -ni"t - mondá egy borvizáruló székely 

a közelebbi előadáskor a szinházban utitársának 

- ,ez a kis város s benne ez a kevés ember mi- 

lyen nagy házat épitett magának!" 

- A szamosvölgyi vasut vonalán az 1887. 

évi szeptember havában 12,509 utas, 56,729 kg. 

málha, 2.424,865 kgr. elküldött- és 1.090,510 kg. 

érkezett áru szállittatott, melyekért és egyéb kü- 

lön bevételekért az összes bevétel 28,296 frt 97 

krajczár volt. 

- Felhivás a Bethlenjárási vörös-kereszt 

fiókegylet t. tagjaihoz! Fiókegyletünk Szentgyör- 

gyi Mór ur eltávozásával egyleti pénztárnoknak 

ifj. Rácz László bethleni körjegyző urat válasz- 

totta meg. Mely azon szives kéréssel hozatik az 

egylet tagjainak tudomására, hogy dijaikat szi- 

veskedjenek minél elébb oda befizetni. - Gyár- 

fás Albert, jegyző. 

- Az iparos tanoncziskolák ellenőrzése s 

az ipardijak és pénzbüntetésekre vonatkozó ki- 

mutatások mikénti készitése tárgyában a földmi- 

velés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium szigoru 

rendeletet bocsátott ki a törvényhatóságokhoz, 

mely szerint indittatva érzi magát az iparos ta- 

noncziskolák tekintetében felhivni a törvényható- 

ság figyelmét mindazon intézkedések elrendelé- 

sére, és szigoru végrehajtására, melyek alkalma- 

sak arra, hogy a már is tapasztalt fokozatos 

emelkedést és sikert a következő tanévre bizto- 

itsák, különösen hangsulyozza, hogy a hanyag 

mesterek a törvény értelmében megbüntessenek 

és az eredményről az ipariskolai bizottság érte- 

sittessék. 

- A regalemegváltás ügyében tudvalevő- 

leg a kormány előmunkálatokat tétet. Ezek közé 

tartoznak a statisztikai felvételek az egyes köz- 

ségekben évenkint fogyasztott pálinkáról. Ez ada- 

tok felvételét országszerte a pénzügyi közegek 

végzik, a kik eziránt a pálinkamérők, illetve a 

Az állatkiállitás mai nappal bezáratván, bérlőkkel érintkeznek. Az igy gyüjtött adatok 

fogják a megváltási összeg megállapitásának alap- 

ját képezni. 

lókai Mór ujabb regényeinek Révai test- 

véreknél Budapesten megjelenőfüzetes kiadásából 

és pedig a most folyó ,„Három kőfej" czimü 

regényből megkaptuk a 6-8 füzeteket. Alig há- 

rom éve még, hogy e nagyszerü vállalat megin- 

dult és már körülbelől husz kötetre megy az 
ig 

megjelent Jókai-regények száma. És a mi 
a leg- 

örvendetesebb, ily módon azok szerzik meg Jó- 

kait, a kik müveit nemcsak könyvpolczaikra ál- 

litják, de el is olvassák, élvezik, gyönyörködnek 

bennök. A most folyó regény egyike a legreme- 

kebb alkotásoknak, minden egyes füzet uj szép- 

ségeket tár fel belőle. Az egyes füzetek ára 20 

kr. és legczélszerübb az előfizetési pénzeket egye- 

nesen a kiadóhivatalha küldeni. 

Az uttörőknek mindig és mindenütf szám-
 

talan nehézséggel kellett megküzdeniök. Mindazok, 

kik nagy és uj eszmékért keltek harczra, csak 

óriási áldozatok árán érték el czéljukat. Mikor 

négy év előtt Budapesten megindult egy szerény 

lap: a ,Magyar Háziasszony', mindenki ko- 

rai halált jósolt annak. S ime négy év elmult s 

a kis, szerény „Magyar Háziasszony" egyike lett 

legelterjedtebb hetilapjainknak s alig van az or- 

szágban község hova több példányban ne járna. 

De a „Magyar Háziasszony" meg is érdemli azt 

a nagymérvü pártolást, melyben országszerte és 

különösen megyénkben és városunkban reszesül, 

mert négy évi fennállása óta nemcsak terjede- 

lemben nagyobbodott, hanem sikerült számos je- 

les irónkat és irónőnket maga köré csoportosita- 

nia, ugy, hogy minden tekintetben megfelel maga 

elé kitüzött czéljának, vagyis a háztartás, konyha, 

a gazdaság, a nevelés, háziorvos és egészségügy, 

kertészet stb. terén ép oly hasznos tanácsokat 

nyujt olvasóinak, mint kellemes szórakozást ,Mun- 

ka Után4 czimű ingyenes szépirdalmi melléklete, 

mely a legnagyobb változatosságban közöl költe- 

ményeket, beszélyeket, rajzokat, humoreszkeket, 

érdekfeszitő regényeket, talányokat s egyéb apró- 

ságokat. A „Magyar Háziasszony" előfizetési ára 

negyed évre 1 frt 50 kr. A legujabbi száma is 

dús és változatos tartalommal jelent meg. 

- Apró hirek. A delegácziók ülésszaka 

hir szerint e hó 27-én fog megnyilni; ezuttal tud- 

valevéleg Bécs lesz a székhely. - A független- 

ségi párt külön felirati javaslatott fog benyujtani. 

Magyarország területén rendes miniszteri kon- 

czesszióval jelenleg 27 magyar szietársulat mü- 

ködik. A daltársulatok száma, hozzávetőleges szá- 
mitás szerint 60-on felül áll. - Ghyczy Kálmán 

főrendiházi tag, a magyar közélet kitünősége, 

szélhüdéstől érve sulyos betegen fekszik. - Ge- 

rard angol ezredes, hires oroszlánvadász, hazánk- 

ban időz s Kégl György orsz. képviselő vendége- 

= Nyitrán fényes diszlakomával, aztán kivilági- 

tással végződött a főispáni beiktatás ünnepélye. 

Milán király és a görög király Bécsben láto- 

gatást tettek a közös minisztereknél. - A mün- 

cheni magyar egylet megülte október 6-dikát. - 

A „Tót leány" eljutott Amerikába is: New-York- 

ban a mult hóban mükedvelők adták elöő. - Mon- 

tenegróból tömeges kivándorlás indult meg Szer- 

bia felé, mert a feketehegyek lakosságát a rosz 

termés következtében éhinség fenyegeti. - A kul- 

turegyletek kongressusa véget ért. Eloszlott emel- 

kedett hangulatban, az időre bizva a fölmerűlt 

eszmék megérlelését. - Hallottak napjának elő- 

estéjét november 1-én az egyetemi ifjuság ez év- 

ben is a szokott módon fogja megülni. - Gróf 

Károlyi Lajos londoni nagykövetünk szabadság- 
idővel hazaérkezett és stomfai birtokán nagy va- 

dászatot rendez, melyben sir A. Paget bécsi an- 

gol nagykövet is részt vesz. - A főrendiház vá- 
laszfelirati bizottsága tárgyalta és elfogadta a vá- 

laszfelirati javaslatot, melyet az albizottság ké- 

szitett. - A nagy érdeklődést keltő római za- 

rándok-uthoz a Szt. István és Szt. László társa- 

ság majdnem valamennyi tagja csatlakozik és igy 

az impozánsnak igérkezik. - A trónörökös Gör- 
gényben. Az esőzés beköszöntével vadászatai már 
nem oly sikeresek, mint az első napokban. - 

Az aradi honvédegylethez Krakóból meleghangu 
levél érkezett. Az ott lakó lengyel legionisták fe- 

jezték ki a tizenhárom vértanu emléke iránti ke- 

gyeletüket. - Gyulafehervártt az erdélyi kath. 
statusgyülés azzal kezdte tárgyalásait, hogy hó- 

doló üdvözletet küldött Leó pápához félszázados 

jubileumára. - Ungvártt e napokban értekezle- 

tet tartottak egy Eperjestől Ungváron át Munká- 

csig épitendő vasut tárgyában s bizottságot küld- 

tek ki az előzetes lépések megtevésére. - Bécs- 

ben az osztrák muzeumban ki vannak már állitva 

a pápának szánt jubileumi ajándékok. - A fő- 

rendiek egy ülésben, mely tizenegy órától fél 

egyig tartott, elvégezték az egész válasz- 

felirati vitát. - Az irói körben értekezlet 
volt a Jókai-jubileum tárgyában. - Tisza Kál- 
mán kormányelnök csak a felirati vita befejezése 

után fogja a jövő évi államköltségvetési előirány- 

zatát a Ház elé terjesztenii. - A magyar fegy- 

vorgyár valószinüleg mégis csak létrejő. A vál- 

lalkózó konzorczium, melyben egy budapesti pénz- 

intézet is benne van, komolyan foglalkozik a ter- 

vel. Naszódon a napokban tették lea román gimn- 
uj épületének alapkövét. Az osztrák képviselő- 

házban, előre láthatólag, megint sok keserű harcz 

lesz nyelvkérdések főlött. - A magyarfaló cseh 

sajtóő folyton ismételgeti támadásait a magyar 

termények ellen. - Bécsi körökben teltünést kelt 

egy lap fejtegetése, mely konstatálja, hogy Auszt- 

ria belviszonyai, gr. Taffe rendszere, a csehek 

ágaskodásai nem férnek meg tartósan Ausztria- 

Magyarország külpolitikájával. - A külügymi- 

niszterium már értesitette az olasz kormányt ama 

kivánságokról, melyeket monarchiánk az Olasz- 

országgal kötendő kereskedelmi szerződés tekin- 

tetben támaszt. - Szófiában feltünést keltő ese- 

mény történt: Klement metropolita, az orosz ba- 

rát párt egyik vezére, kihallgatást kért Ferdi- 

nand fejedelemnél, hogy kifejezze hűségét. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától. 

Szám: 1218-1887. eln. 3-3 

Pályázati felhivás. 

Szolnok-Dobokavármegye deési ,Rudolf" köz- 

kórházánál ujonnan rendszeresitett II-od alorvosi 

állás betöltendő lévén, felhivatnak mindazok, ikik 

ezen A00 frt évi fizetéssel és uyugdij igénnyel 

egybekötött állást élethossziglani kinevezés mel- 

lett elnyerni óhajtják, hogy az 1888. évi I. t.-cz 

9. § II-ik részének utolsó bekezdése értelmében 

felszerelt, eddigi szolgálatukat és életkorukat is 

kitüntető bizonyitványokkal ellátott kérésüket alól- 

irotthoz folyó évi október hó 20-ig annyival in- 

kább is benyujtsák, mert a később érkezettek te- 

kintetbe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1887. évi szeptember 19-én. 

Br. Bánffy Dezső, főispán. 

Feolelős szerkesztő és kiadó: KOVACS SAMU. 
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Sz. 3928-887. (226) 1-3 Valamint jó zamatu borokról, tisztán ke- Szám: 4431-1887. 
í s . zelt magyar konyháról is gondoskodva van. - 
Arverezési hirdetmény. etot utayó neal elönyben részesülnek. Iirdetes. 
Szita községében a birtokosságot egész A n. é. közönség becses pártfogását kéri Ezennel közhirré tétetik, hogy a f. é 

éven a községet három hónapon át illető mély tisztelettel : 3684. sz. a. kibocsátott birtokeladási hirde. egyesített korcsmajog az eddigi gyakorlat (213)3-4 OFFÁK ANTAL, tés 64 sorszáma alatt megnevezett vizakna szerént és feltételek mellett a folyó 1887-ik 
év deczember 31-étől kezdődőleg jövő 1890-ik z 
év deczember 31-éig, tehát három egymásután t aa 
következő évre folyó év november hó 16-án KAVI TITA. hivatalnál fog megtartatni. 
d. e. 10 órakor Istvánmező községében a köz- Hogy a kávé kellemes izü és zamatos A részletes feltételek a nagyszebeni a jegyzői iroda helyiségépnn megtartandó nyi mellett tiszta sötétszinü legyen s mégis ; 8) 
vános árverésen a jegtöbbetizgé Eh bérbe kevesebb czukor fogyasztassék, tessék 2 rész hivatalnál és alantirt igazgatóságnál megt Tverésen ales etigenenek haszonberbe siajkávéhoz egyrész ,Szalády-kávé-t adni kinthetők. 

vendéglős. sósgyógyfürdő eladása iránt az árverés nem 
Cyulafehérvártt, hanem 1887 évi október 

26:án reggeli 9 órakor a nagyszebeni adó 

fog adatni. s igy befőzni. Ezen uj kávéjavitó pótszer Kolozsvártt, 1887. október 6-án. 
Az árverési feltételek főszolgabirói iro- hivatva van a rosz kávétis élvezhetővé tenni; 

dámban a hivatalos órákban bárki által meg- azért az ma minden kűlfőldi s bármely más 
tekinthetők, hol az árverezés megkezdéseig fesalomba :: és 

. minden aztartásban elkerü n. í zértlázltk jefedtatta éy A Szalády-pótkávés, valamint a Hun- 
) kó. gária-gyógykávé", mely utóbbi utasitás sze- 

A bethleni járás főszolgabirója rint használva, biztos segélyt nyújt: gyo- 
Fleth F. Adolf, mor- és bélhurut, rosz emésztés, gyomor- 

főszolgabiró. és fejgörcs, gyomortól eredő fejfájás, vér. 
szegénység, elsoványodás, álmatlanság, és 

MHaszonbér. (207)s-3 idegbajok ellen, kapható minden előkelőbb 
. füszerkereskedésben, helyben és vidéken. 

A Nagy-Király utczában egy házas te- Mintákat ingyen és bérmentve postán 
lek és a deési határon 108 hold szántó és bárhová küld: Szalády Antal gyógy- és pót 
kaszálóból álló földbirtok 1888-ik év ápril kávégyára, Budapest Ándrássy ut 86. szám. 
24-től kezdődőleg 3- vagy több évre is ki- E 
adó, esetleg külön-külön is eladó. 

Ez ügyben felvilágositást ad Brandt PIPERE-ÜZLEL. 
Viktor ur Deésen, vagy tulajdonos Tauf- . ; fer Lajos ur Tekén. Tudatom a n. é. közönséggel, hogy is- 

mert pipere-áruimmal Szamosujvárról a ki- 
; : állitás tartamára Deésre átjöve, üzletemet a 

Angol szálloda Dees. szinházhoz tartozó (volt borüzlet) bolthelyi- 
ségben nyitottam meg. 

Prágai (222)2- 

gépénitűrészvény-társaság 
budapesti fiókja. 

Gyár: Iroda: 
Külső váczi-út. VI. Opera-utcza 2. II. em. 

e
 

Van szerencsém a n. é. közönség be- 
cses tudomására hozni, hogy a szállodámban 
volt Caszinó helyiséget 9 vendégszobává ala- 
kitottam át s azokat egész ujonnan, a leg- 

AJÁNLJA: 
hordozható erdei, mezeiésipari vasutjait 1. 

Dollbern szabad. horog-kapcsolásával, 
mely a hatvani nemzetközi ekeversenyen elismerő ok- 

levéllel lett kitüntetve 

Tisztelettel : 

Zabulik D. Rebeka. (217)2-2 

könnyen kezelhető. fiákereim a n. é közönségnek minden lehető , 
kényelmet nyujtanak. 

nagyobb csinnal, kényelemmel rendez e a: ; ; ; 
s kut folyó év öklober hó 12-én . Kiállitási Epületek Mminden lelenea rendszert 
közönség rendelkezésére bocsátom. A szálloda ar . zms amarai ÁLLANDÓAN KIÁLLITVA. 
éttermei, kávéháza, valamint 10 utczai és 6 2 darab iparcsarnok-épület, külön-külön. Eredeti minőségben a gyár helyiségben; mintázatban: 
udvari vendégszobája, ezenkivül ujonnan át- 1darab istáló-épület 3 részre felosztva, a kereskedelmi muzeumhan. 
lakitott diszterme, mely társasestélyek, me- felszereléseivel együtt. Ala Továpb 
nyegzők, tánczvigalmak tartására igen alkal- 2 jegáru bódé. (165)10- könnyen szállítható szab. faemelő-daruit 
mas, továbbá az indóházzal közlekedő dijsza- sertés- és júh-kiállitási épület, stb. z k zettogi 
bással biró vendéglői társaskocsi, ugymint Feltételek megtekinthetők: A deési rve veszély nélkül való felrakodására Két ember által 

; e x e TORON YÓORÁK . 
legjutányosabb áron, a legujabb javitásokkal ké- 

szittetnek 
. M-J Aaor . 

s s . toronyóragyárában J - ge s 
2-4 Ujvidéken, Bács-Rodrogmegye. (223) Ézs e 

sSzintén kaphatók: ély, pályaudvari, 2 zintén kaphatók: kastély, pályaudvari, aa s .. ; , . / yse. . s gyári- és egyéb nyilvános épületekre meg felelő i éza. 
, ; ; . , j z e óragépezetek és kellékei legjutányosabb áron. . . 
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PAPP JENŐNÉL DEÉSEFN. 
féter, ároshaáz alott. 

Van szerencsém a helyi és vidéki nagyérdemü közönséggel tudatni, hogy az őszi 
pés téli idényre megjött és nagy választékban kaphatók: férfi- és női ruhakelmék, felöltőök, 
posztó- és hárász-kendők, kalapok, nyakkendők, kész fehérnemük, alsóingek és nadrá- 
gok, paplanok, madráczok, butorkelmék és szönyegek, női és férfi czipők és kesztyűk, 
pesűernyőök, vásznak és rövidárukból gyári raktár. , 
I remetéseket kocsikisérettel helyben vagy vidéken felelőség mellett elvállalo 


